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令和４年１２月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和４年１２月２６日（月） １４：００～１５：００ 

開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   安土 憲彦 

       教育長職務代理者   欠席 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   朽木 德壽 

   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（小山）、教育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校

教育課長（黒川）、生涯学習課長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施設課長

（村瀬）、人権教育課長（松浦）、図書館長（西村）、書記（小林） 

 

会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 

 

開会宣言 １４：００ 

 

教育長 

 ただいまから令和４年１２月度教育委員会定例会を開会いたします。まず初めに、本日、

田中委員から欠席の連絡がありましたので、報告いたします。 

日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（生涯学習課長） 

 

教育長 

 それでは、次第に従いまして会議を進めさせていただきます。 

日程３議案第１２号 栗東市児童・生徒善行表彰について、説明をお願いします。 

 

 学校教育課長から説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

朽木委員 

 善行表彰につきましては、栗東市青少年育成市民会議におきましても教育委員会より情報 

を得まして育成大会の式典において表彰をさせていただいております。今年度の育成大会は 
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来年１月２１日（土）ということで来月の開催となります。その時につきましては以前対象 

になりました栗東中学校の生徒を表彰することを予定しております。本件につきましては、 

幹事会等の承認も必要なことから、前向きな方向で持ち帰って検討させていただこうと思っ 

ておりますが、ちょっと間に合わないかなというような状況です。 

 

教育長 

 ありがとうございます。この他、ご意見等ございませんでしょうか。他にご意見等もない 

ようですので、議案第１２号 栗東市児童・生徒善行表彰については、「栗東市児童・生徒善 

行表彰規則」第３条第１項「他の模範となる善行を行ったもの」に該当し、表彰するという 

ことで、委員の皆様よろしいでしょうか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第１２号 栗東市児童・生徒善行表彰については、表彰し 

ていただくということで、お願いします。 

 

教育長 

 続きまして 「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。

１２月１日（木）人権文化事業、３日（土）湖南地域菅内中学校・高等学校・特別支援学校

等管理職研修、５日（月）議会本会議開会 議案上程、１０日（土）生涯学習まちづくり講

座、１２日（月）議会本会議再開 代表質問、委員長会、１３日（火）議会本会議再開 個

人質問、１６日（金）予算常任委員会、１９日（月）文教福祉常任委員会、２３日（金）議

会運営委員会、議会本会議再開・委員長報告・採決、委員長会、議会説明会、２６日（月）

教育委員会定例会です。予定としまして、２７日（火）人事ヒアリングです。 

 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして、日程５ 報告事項①各課（館・所）の「１２月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①各課（館・所）の「１２月度事業進捗状況について」について、質問等はご
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ざいませんか。 

 

内記委員 

 先程報告いただきました教育総務課の報告で、会計実地検査があったとのことですが、

内容をお教えていただきたい。 

 

教育総務課長 

 主に学校給食共同調理場、小学校の空調関係を中心に見られました。また、治田東小学

校大規模改造工事についてもみられ、良好とのことでした。 

 

教育長 

 ありがとうございます。他に何がご質問等はありませんか。 

 それではないようですので、以上で各課の１２月度事業進捗状況について終了させてい

ただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 

 続きまして、報告事項③「令和４年第６回栗東市議会定例会」について報告をお願いしま

す。 

 

 教育部長・子ども青少年局長から 代表質問・個人質問について報告 

  

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

内記委員 

 以前もお伺いしましたが、学校給食の５日制についてアンケート等の話をお聞きしました

が、市長の判断や議会の請願の結果等も踏まえて、答弁としては「令和５年度での可能な限

り早い段階での実施を進めていく」とあります。現在の進捗状況を教えていただきたい。 
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教育部長 

 まずは市長が出馬される時に学校給食の５日制をやっていくという公約を掲げられたの

で、この方針は変わりません。いつからするかとなると、請願書が６月議会で出されまして、

この中でアンケートを取るようにとのことでした。また運営委員会がありますので、こちら

の方でも意見を聞くようにということでした。アンケートを取った結果、子どもはお弁当を

希望される意見もありましたが保護者の方は負担や栄養の偏りを心配する回答等もござい

ました。アンケートの結果を９月議会で報告しまして、また１１月に開催した運営委員会で

アンケート結果をお示しし、運営委員会としても完全給食が望ましいというご意見を頂戴し

ました。この１２月議会で継続審議となっていました請願書も採択されました。あとは時期

の問題がございまして３月議会には来年度予算を概要を示しますので、色んな諸課題を整理

していき、平成３０年の８月から現在の業者と５年間の委託契約を結んでおります。来年８

月以降は新しい業者での委託契約となりますが、その仕様の中で５日制で実施していきます。

しかし４月以降については、諸課題を整理していかなければなりませんので、これから予算

編成に向けて三役査定の中でご判断いただいた中で決定されると思われます。 

 

内記委員 

 議会としても判断がなされたのですね。 

 

教育部長 

 １２月議会の常任委員会の中で請願書は採択されました。 

 

内記委員 

 給食費については。 

 

教育部長 

 代表質問にもありましたが、学校給食法の規定により、給食材料費は保護者にご負担いた

だくということになっておりますので、応分の負担はお願いすることなります。 

 

太田委員 

 幼稚園の先生が園児を虐待するというニュースがありました。すごく心苦しい限りですが

他人事ではないなと思うところでもあります。待機児童が減ってきていて、色んな幼稚園や

保育園に入所できているんですけど、その分の負担が先生にどれだけいっているのかなと、

またコロナ禍で先生方も消毒など今までになりプラスアルファの業務が増えていると思う

のでその辺りの先生方の負担が気になります。幼稚園の先生になりたくって希望されて先生

になられた方が多くおられると思いますが、その中でこの辛いコロナ禍で負担とかプレッシ

ャーとかあって、やってはいけない事をついやってしまった、というのがあると思います。

一人の子どもに対して何人の先生を配置すると決まっているようなので、新たに先生を補充
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するというのも色んな面で難しいと思いますが、栗東市内の園はどうなっていますか。 

 

幼児保育課長 

 市内の現状につきましては、保育する先生の数が国で定められている人数より少しゆとり

を持った体制づくりをしております。それでも先生方は日々努力して保育をしております。 

ニュースにあったような虐待事案についてはびっくりしましたが、他人事ではなく私たちも

日々子ども達と関わっていく中で子どもの人権も尊重して、日々振り返りが必要でと思って

おります。本市は「すくすく育つりっとうっ子 保育教育課程」を公民ともに作成しており

まして、その計画に基づく保育教育評価書の中に不適正な対応であるとか子ども達の人権を

大切にしているか、というような自己評価を年に数回行っております。その自己評価を基に

園内で話し合うというような取り組みもしております。職場の風土づくりも大切ですので、

園長会等でも職場の中で子ども達を大切に出来ているかというような職員同士が言い合え

る職場づくりをしております。長時間保育がかなり増えていますので、その中で先生達も大

切にしていきたいと思っております。 

 

太田委員 

 認識も人によって違うと思うので、良い事も悪い事もなんでも言い合える園、言い合える

学校で子ども達に対してどうしていったらいいかということを、上下関係なく話し合える職

場であってほしいと思います。先生方のフォローもしていってほしいと思います。 

 

教育長 

 他に何かご質問等ございますか。ないようですので、報告事項③「令和４年第６回栗東市

議会定例会について」を終了します。 

 

教育長 

 次に日程６ その他①「各課からの報告事項について」ございましたら挙手にてお願いい

たします。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 「第２期栗東市文化振興計画（案）」について報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。 

 

内記委員 

 この文化振興計画（案）は、これからパブコメをした後、成案になるには、どのようにさ

れるのですか。 
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スポーツ・文化振興課長 

 パブコメをしまして、パブコメで出た意見を集約しながらまた、文化芸術会議で調整をさ

せていただくのと併せて庁内の関係部署とも最終調整をし、意見集約をまとめたものを作り

上げて、最終３月議会で報告します。 

 

内記委員 

 議会に出して初めて成案になるんですね。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 はい。 

 

教育長 

 他にご質問等ないようですので、次に各課から報告事項がございましたら、お願いします。 

 

 スポーツ・文化振興課長より 

 ・「第６６回耐寒アベック登山大会」 

 ・「第４９回びわこ栗東駅伝～クロカン in野洲川～」について案内 

 

 生涯学習課長より 

 ・「はたちのつどい」 

 ・「栗東市青少年育成大会」について案内 

 

 スポーツ・文化振興課長より 

 ・「生誕１２０年記念 西田恵泉」 

 ・「小杖祭りの祭礼芸能 登録記念 映像上映と写真パネル展」について案内 

 

教育長 

 ただいまの報告について、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。このほか、各

課から報告事項がございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 それでは他にないようですので、これでその他①「各課からの報告事項について」終了さ

せていただきます。 

 それでは、次に、その他②次回１月度教育委員会定例会の日程についてお願いします。 
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教育総務課長 

 １月の定例会の日程については、１月２７日（金）１５時００分からでいかがでしょうか。 

 

教育長 

 ただいまの定例会の日程ついて、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２７日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は１月２７日（金）１５時００分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１２月度教育委

員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １５：００ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


